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Data 22 Maggio 2020     

  

Al Sig. Sindaco Giovanni Buzzi 
e p.c. 

Al Sig. Segretario comunale Claudio Michelone 

Piazza Cesare Da Sesto, 1 
21018 Sesto Calende (VA) 

2020/IP/06 

 

INTERPELLANZA A RISPOSTA ORALE 

 

Oggetto: Attività estive per bambini e ragazzi estate 2020 e attività e presenze nei parchi 

 

I Gruppi Consiliari Sesto 2030 e Insieme per Sesto 

Considerata la situazione di emergenza sanitaria Covid 19, ora entrata nella cosiddetta 
“fase 2” 

Richiamate le “Linee guida per la gestione in sicurezza di opportunità organizzate di socia-
lità e gioco per bambini ed adolescenti nella fase 2 dell’emergenza COVID-19” emanate 
dal Dipartimento per le politiche della famiglia d’intesa con il Ministero del Lavoro e delle 
politiche sociali, il Ministero dell’Istruzione, il Ministero della salute, il Ministero per le politiche 
giovanili e lo sport, la Conferenza delle Regioni e delle Province autonome, l’Unione provin-
ciale d’Italia e l’Associazione nazionale comuni italiani che prevede raccomandazioni in 
questi tre ambiti: 

- riapertura regolamentata di parchi e giardini pubblici per la loro possibile frequenta-
zione da parte di bambini, anche di età inferiore ai 3 anni, e di adolescenti con ge-
nitori o adulti o familiari; 

- attività organizzate per i bambini di età superiore ai 3 anni e gli adolescenti, con la 
presenza di operatori addetti alla loro conduzione, nel contesto di parchi e giardini 
o luoghi similari (fattorie didattiche, ecc.); 

- attività ludico-ricreative – centri estivi – per i bambini d’età superiore ai 3 anni e gli 
adolescenti con la presenza di operatori addetti alla loro conduzione utilizzando le 
potenzialità di accoglienza di spazi per l’infanzia e delle scuole o altri ambienti similari 
(ludoteche, centri per famiglie, oratori, ecc.) 

Richiamato il cosiddetto “Decreto Rilancio”, D.L 19 maggio 2020 n. 34 

Tenuta conto la possibilità di accedere, come da art. 105 del suddetto DL Rilancio, alle 
risorse destinate ai Comuni, per finanziare iniziative, anche in collaborazione con enti pub-
blici e privati, volte al potenziamento dei centri estivi diurni 
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viste altresì le nuove norme indicate nelle Linee Guida sopra richiamate, tali per cui il rap-
porto numerico minimo fra operatori, bambini ed adolescenti sarà graduato in relazione 
all'età e sarà: 

• per i bambini della scuola dell'infanzia (dai 3 ai 5 anni): uno ogni 5 bimbi 

• per bambini in età di scuola primaria (dai 6 agli 11 anni): uno ogni 7 bambini 

• per gli adolescenti della scuola secondaria di primo grado (dai 12 ai 17 anni): uno 
ogni 10 ragazzi. 

Dato atto che in merito al primo punto, si richiama l’avviso del Sindaco n. 27 del 2 Maggio 
2020 inerente la riapertura dei parchi a partire dal 3 maggio 2020 con indicazione di per-
manenza di chiusura per le aree attrezzate per i giochi, che ancora hanno affissi i cartelli 
relativi 

Considerato che in merito al terzo punto, normalmente l’offerta estiva presente sul territorio 
prevedeva, oltre ad altri soggetti, le offerte a più largo raggio: 

- campus, organizzato dal Circolo Sestese, per bambini con età superiore ai 6 anni, 
ospitato presso la ex Marna e con alcune attività presso il Parco Europa, il centro 
sportivo, la Verbella” e alcuni campeggi della zona; 

- oratorio, organizzato dalla Comunità Pastorale Sant’Agostino, per la medesima fa-
scia di età, presso i locali di proprietà della comunità stessa, ovvero presso i locali 
dell’Abbazia; 

- scuola materna estiva, organizzata presso la Scuola Primaria Montessori a Oriano per 
bambini dai 3 ai 6 anni 

 

Considerato inoltre la necessità di inclusione di bambini con disabilità in attività estive e 
considerato che negli anni precedenti si era attivato il Campus per la loro accoglienza ed 
anche l’oratorio 

Ai sensi dell’art. 25 del Regolamento del Consiglio Comunale 

CHIEDE 

al Sindaco/alla Giunta 

di portare a conoscenza del Consiglio Comunale: 

1) in merito a parchi e giardini pubblici:  
- di chiarire se le aree attrezzate a gioco sono ora accessibili o se è necessario appo-

sito avviso del Sindaco per renderle tali (e conseguente rimozione degli avvisi di chiu-
sura affissi nei loro pressi) 

- se sono stati previste delle misure, anche con semplice cartellonistica o affissione di 
avvisi, per informare il pubblico 

● dell’obbligo di accompagnamento di bambini fino ai 14 anni 
● dell’obbligo di dotazione di mascherine per età superiore ai 3 anni (che con-

trasta quindi con l’obbligo generale solo dai 6 anni in su) 
● della disposizione di non produrre assembramenti e di garantire il distanzia-

mento 
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- se sono state fatte delle considerazioni in merito ai “compiti del gestore” di cui al 
punto 1.2. del documento citato (pulizia periodica, approfondita e frequente, pulizia 
giornaliera, manutenzione e controllo) e quindi se sono previste sanificazioni 

- se, considerando che probabilmente i parchi giochi saranno utilizzati ancora di più 
rispetto al passato, si è considerato di installare delle fontane in tutte le aree attrez-
zate e i parchi sul territorio comunale, per un aiuto nell’alleviare la calura estiva (per 
i bambini e i frequentati in generale) 

2) in merito alle attività organizzate in parchi e giardini o luoghi similari: se l’Amministra-
zione ha intenzione di organizzare qualche attività o se ha ricevuto richiesta di ap-
provazione di progetti organizzativi del servizio offerto da altri enti o soggetti, in par-
ticolare per il mese di giugno o per i periodi scoperti dalle attività di cui al punto 
successivo 
 

3) in merito ai “centri estivi”: 

● se si è pensato ad una progettazione coordinata tra i soggetti storicamente 
impegnati in queste attività, o per lo meno ad un confronto tra di essi, per una 
“ripartizione” degli spazi pubblici disponibili o se si è pensato di organizzare un 
tavolo di lavoro e di confronto 

● se vi sono altri soggetti, oltre quelli già citati, che intendo offrire attività estive 
negli spazi comunali e dunque quali 

● le intenzioni in merito alla scuola materna estiva, ossia se sarà organizzata e in 
quale periodo (se si prevede un’estensione del periodo, considerando che le 
scuole materne in giugno sono chiuse), in quali strutture e se si pensa che il 
numero di bambini accolti sarà ridotto rispetto agli anni precedenti e in quale 
misura 

● le strutture comunali identificate per ospitare tali attività e la loro assegna-
zione ai vari soggetti che intraprenderanno attività estive, comprese eventuali 
strutture scolastiche 

● la possibilità di inclusione dei soggetti con disabilità anche in merito agli edu-
catori ad esso dedicati 

● notizie relative al “finanziamento dei centri estivi 2020 e contrasto alla povertà 
educativa” di cui all’art. 105 del decreto rilancio, in quanto alla cifra che si 
prevede di ricevere se già nota e alle intenzioni per la sua destinazione/ripar-
tizione 

● relativamente alla sanificazione degli ambienti a carico dei soggetti gestori 
per i centri estivi, se si prevedono degli investimenti comunali per comparte-
cipare alle spese relative. 
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